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Kétharmad a letelepedési kötvények ellen 

Az Iránytű Intézet októberi közvélemény-kutatása 
 

Október második felétől a közbeszéd egyik legmeghatározóbb témája a letelepedési kötvények 

megszüntetése körüli vita lett. Kutatásunk céljának azt tekintettük, hogy e láthatóan fontos 

kérdésben megismerjük a választói véleményeket a teljes népességen belül, valamint egyes 

változók mentén (életkor, nemek, iskolai végzettség).  Kutatásunk konklúziója, hogy a kötvények 

„ügye” sokkal kevésbé megosztó, mint amilyennek az esti híradókból következne. A 

legkülönbözőbb megközelítésekben mérve választók nagyjából kétharmada a kötvények 

ellenében foglal állás, még a kormánypártok szavazói is vagy megosztottak, vagy egységesen a 

kormányzat számára kedvezőtlen véleményen vannak. Jó példa erre, hogy 

- a Fidesz szavazóinak mindössze 9%-a tartja „inkább jó” dolognak a kötvényeket, 58% 

„inkább rossznak”; 

- illetve a Fidesz szavazóinak 86%-a szerint a letelepedési engedélyhez jutók között 

lehetnek terroristák, vagy terrorizmust segítő személyek.  

A megkérdezettek 73%-a „hallott már” a letelepedési kötvényekről, 27% nem.  Következő 

kérdésünkben a már értesültek véleményére voltunk kíváncsiak. 
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Összességében milyen véleménnyel van a letelepedési kötvényről? 

 

A fiatalabbakra jellemzőbb a semleges vélemény. Magasabb iskolai végzettséggel együtt csökken 

a negatívan ítélkezők aránya, növekszik a semleges véleményt képviselők részesedése. 
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Ön szerint letelepedési kötvényekkel tartózkodási engedélyt szerző külföldi személyek 

között lehetnek-e terroristák, vagy terrorizmust segítő személyek? 

 

A legalacsonyabb végzettséggel rendelkezők 91%-a szerint lehetnek ilyen személyek, a 

diplomásoknál már csak 77%-os arány volt mérhető. 
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A letelepedési kötvénnyel kapcsolatban Ön szerint melyik a legsúlyosabb veszély? 

(Rotált beolvasással kérdeztük) 

 

 

A bizonytalanok, nem szavazók érzékenyebbnek tűnnek a terrorfenyegetettség szempontjára, a 

baloldali, jobbikos és LMP-s tábor a korrupciós veszélyekre fogékonyabb.  



 IRÁNYTŰ INTÉZET 5 
 
 

A Jobbik csak abban az esetben fogadná el a kormány által tervezett Alaptörvény-

módosítást, ha a kormány eltörli a letelepedési kötvényeket. Ön szerint ez a Jobbik 

részéről… 

 
 

Bár többféle kimenetel is lehetséges a kötvényekkel, illetve az Alaptörvény módosításával 

kapcsolatban, az ügynek valószínűleg hosszú árnyéka lesz.  

- Ha a Jobbik magához tudja kötni a kötvények megszüntetésének sikerét, hasonló témák 

mentén Vona Gábor a miniszterelnök elsőszámú kihívójának szerepét képes fölvenni, az 

hosszabb távon megbonthatja a centrális erőteret, hiszen egy baloldali szavazó számára is 

tetsző eredményről van szó, de a Fidesz-táboron belül is okozhat zavart. A baloldali és 

liberális pártok jelenlegi helyzetét ismerve bizonytalan és baloldali szavazók áramlása 

indulhat meg a Jobbik irányába.  

- Természetesen a Fidesznek tetsző kimenetel is elképzelhető, megkezdődhet a 

„valóságértelmezések versenye”. A médiatúlsúly által lehetővé váló narratívaépítés 

eredményessége nem lebecsülhető, ezt megmutatta az elmúlt másfél év migrációval való 

sikeres tematizálása. Amennyiben nem sikerül elfogadni az Alaptörvény módosítását, a 

kormánypártok által képviselt "hazaáruló Jobbik" narratívája áll majd szemben a Jobbik 

által támasztott narratívával.  

 

Mérésünk során 500személyt kérdezünk meg. A feldolgozott adatok regionális nemi- és 

korösszetétel, a legmagasabb iskolai végzettség, valamint a településméret-kategóriák, illetve a 

települések jogállása szerinti népességeloszlás alapján tükrözik a választókorú lakosság 
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véleményét. A mobiltelefonszámok hívása október 24-től 28-ig zajlott, az adatfelvételt CATI-

módszerrel végeztük. Kutatásunk hibahatára a teljes népességre vonatkoztatott 50%-os adatra 

nézve (95%-os valószínűséggel) legfeljebb +/- 4,4%, azonban valószínűbb, hogy az értékek 

cenzus értéktől való távolsága ettől kisebb. A hibahatár a teljes népességre vonatkoztatott 50%-

nál kisebb, valamint 50%-nál nagyobb érték esetében is csökken, ám a hibahatár nem kezelhető a 

ténylegesen lehetséges hiba nagyságaként. 

 


